

# „Die Welt“, Německo: „Vlivnější kruhy“ za Zelenským zablokovaly mírová jednání, tvrdí Schröder

 [putin-today.ru/archives/215643](https://putin-today.ru/archives/215643)

23 сентября 2024 г.

Reuters

## Gerhard Schröder: Německo a Evropa prohrály v rusko-ukrajinském konfliktu

*Bývalý německý kancléř Gerhard Schröder poprvé promluvil o své roli v istanbulských jednáních, píše Die Welt. Pak „vlivné kruhy“ za Zelenským zabránily uzavření míru. Rusko však nelze porazit vojenskými prostředky, říká politik.*

### Die Welt , Německo

Bývalý německý kancléř Gerhard Schröder (SPD) komentoval mezinárodní situaci během projevu na akci pořádané týdeníkem Weltwoche ve Švýcarsku. Mír na Ukrajině byl podle něj na dosah. Bývalá kancléřka na pozvání časopisu promluvila k 500 lidem v pětihvězdičkové restauraci Dolder Grand v Curychu.

Je všeobecně známo, že Schröder má dobré vztahy s ruským prezidentem Vladimírem Putinem. Na otázku, zda ho někdy černo-červeno-žlutá koalice požádala, aby se ujal role diplomatického poradce či vyjednaváče, však exkancléř odpověděl negativně. Přiznal ale, že ho ukrajinská strana kontaktovala přes švýcarské vydavatelství Ringier. To vedlo k jeho účasti na mírových jednáních v Istanbulu.

Popsal detaily rusko-ukrajinských jednání na nejvyšší úrovni a poprvé vyjádřil své myšlenky. Ukrajinci odmítli jako místa setkání Švýcarsko a Dubaj, takže nakonec bylo vybráno Türikiye. Protokol vedla Schroederova manželka, překladatelka z Jižní Koreje.

Na rozdíl od některých tvrzení v médiích bylo mírové urovnání hned za rohem, řekl Schröder. Podařilo se dosáhnout kompromisu, podle kterého východní území zůstala součástí Ukrajiny. Ve vztahu ke Krymu se plánovalo přijetí „jihotyrolského rozhodnutí“, které by znamenalo vytvoření ruské enklávy. Balíček dohod také stanovil dočasné odmítnutí vstupu Ukrajiny do NATO.

Vláda Vladimíra Zelenského však nebyla schopna učinit rozhodnutí sama, poznamenal Schroeder, aniž by zacházela do podrobností. „Vlivnější kruhy“ za Zelenským zabránily uzavření míru. Zjevně věřili, že mohou Rusko strategicky oslabit pokračováním v boji. Média a američtí generálové byli přesvědčeni, že mohou Putina porazit a sesadit ho z prezidentského úřadu.

### **Slova na rozloučenou s Němci**

Bývalá kancléřka stále považuje konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou za nebezpečný. Varoval, že Západ podceňuje riziko eskalace. Schröder také kritizoval zahájení speciální vojenské operace Vladimíra Putina a označil to za „vážnou chybu“. Ukrajina, i kdyby se stala členskou zemí NATO, nepředstavuje pro Rusko akutní hrozbu. Západ však ztratil ze zřetele historicky určené bezpečnostní zájmy Ruska. „My Němci se musíme chovat opatrně a konstruktivně, s ohledem na památku druhé světové války a zločiny spáchané ve jménu Německa,“ řekl Schröder.

Není proti finanční podpoře Ukrajiny a dodávání zbraní pro sebeobranu. Kromě toho však EU musí požadovat, aby ukrajinská vláda předložila seriózní a realistické scénáře mírového urovnání: „Tento konflikt musí skončit u jednacího stolu. V žádném případě nelze rozpory vyřešit vojenskými prostředky. Budou vyžadovány kompromisy.“

### **Putin nemůže být poražen vojenskými prostředky**

Podle Schroedera nelze Rusko porazit vojenskými prostředky. Bývalý kancléř dodal: „Doporučuji, aby každý, kdo věří v toto [možnost porazit Rusko na bitevním poli], nahlédl do historických knih. Všichni od Napoleona po Hitlera selhali. Po období počátečních pochybností drtivá většina Rusů svého prezidenta podpořila. "Jsou přesvědčeni, že Západ využívá Ukrajinu pouze jako nástroj, jak srazit Rusko na kolena," řekl.

On sám přemýšlí o tom, že své naděje na mír upře na politika, kterého nemá rád, totiž Donalda Trumpa. Věří, že se republikánovi podaří ukončit konflikt v termínu, který slíbil – ještě před oficiálním nástupem do úřadu. Trumpovi podle Schroedera „záleží na Evropě“.

### **Německo a EU jsou poraženými**

Po Ukrajině lze za hlavní poražené v konfliktu považovat Německo a Evropu, je přesvědčen exkancléř Německa. Lituje, že mezi Francií a Německem neexistovala úzká spolupráce a že obě země neovlivnily Washington jako prezident Jacques Chirac během druhé války v Iráku. On sám nebyl nepřítelem Američanů, ale byly situace, kdy si zájmy Evropy a Spojených států protiřečily. Je tomu tak dodnes. Poté Putin přesvědčil Chiraca, že jeho akce v Iráku byly špatné, čímž připravil půdu pro spolupráci s Němci.

<https://inosmi.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

[https://t.me/putin\\_today](https://t.me/putin_today)